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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 15a (DÉCIMA QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2026. 

Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (07/05/2026), às dezenove horas e 
cinquenta e nove minutos (19h59), com término às vinte horas e quarenta e nove minutos (20h49), 
realizou-se, na Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sabá, 
Estado de Pernambuco, a 15a (décima quinta) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do 
corrente ano. A sessão foi presidida pelo Vereador José Francisco Curvelo Silva. Em virtude da ausência 
da Senhora Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 2a Secretária, o Senhor Presidente convidou o 
Vereador José Douglas França Leite, para assumir a referida função, o qual aceitou o encargo. Dessa 
forma, a Mesa Diretora ficou composta pelo Vereador José Douglas França Leite — 10 Secretário (em 
exercício), e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Senhor 
Presidente procedeu à leitura de um versículo bíblico: ROMANOS - 17, sendo acompanhado de pé por 
todos os presentes. Em seguida realizou a leitura do livro de registro de presença dos(as) 
Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores (as): José Francisco Curvelo 
Silva, Manoel Alves Maciel, José Douglas França Leite, José Ailton Carlos, Adriano da Silva 
Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel Alves e Jean Carlos de Souza Leite. Foram justificadas 
as ausências da Vereadora Libânia Miranda de Araújo, que se encontrava em viagem e não 
conseguiu chegar em tempo hábil para a sessão, bem como do Vereador Tisley Vicente Silva 
Filho, em razão de ter sido submetido a procedimento cirúrgico. Havendo quórum legal, o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Na 
oportunidade, o Presidente apresentou desculpas pelo atraso no início da sessão, esclarecendo que o 
ocorrido se deu em razão de problemas técnicos que demandaram providências antes do início dos 
trabalhos legislativos. Prosseguindo, o Vereador José Douglas França Leite, 1a Secretário (em exercício), 
realizou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada em 30 de abril de 2026. Após a leitura, a referida 
ata foi colocada em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) 
Vereadores(as) presentes. Em seguida, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, 
que nada constou. Logo após, franqueou a palavra aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, 
pelo prazo regimental de 5 (cinco) minutos. Não havendo oradores inscritos, deu-se continuidade aos 
trabalhos, passando-se à Ordem do Dia, composta das seguintes matérias: Segunda Votação do 
Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026 de autoria do Vereador Adriano da Silva Honorato. 
Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor Luiz Félix da Silva e dá outras providências; 
Segunda Votação do Projeto de Lei Ordinária n° 004/2026, de autoria do Vereador José Douglas 
França Leite. Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Autismo e dá outras 
providências; Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de 
Educação, Saúde e Assistência Social acerca do Projeto de Decreto Legislativo 005/2026 de autoria do 
Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor José Henrique 
de Oliveira Pereira; Primeira Votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2026 de autoria do 
Senhor Vereador José Ailton Carlos. Ementa: Concede o Título de Cidadão Saloaense ao Senhor José 
Henrique de Oliveira Pereira; Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 005/2026, de autoria do Poder 
Executivo Municipal. Ementa: Adequa o regime próprio de previdência social dos servidores públicos do 
Município de Sab á às disposições da Constituição Federal, conforme a Emenda Constitucional n° 
103/2019, e dá outras )ovidências; Projeto de Lei n° QQ6I2~26 de autoria do Poder Executivo 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Municipal. Ementa: Ratifica o Protocolo de Intenções celebrado com o consórcio para o desenvolvimento 
da região Agreste Meridional de Pernambuco — CODEAM/CONSÓRCIO, autoriza o Poder Executivo 
Municipal a praticar os atos necessários à sua execução e dá outras providências. Dando continuidade 
aos trabalhos, foram lidos os pareceres das comissões constantes em pauta. Após a leitura, sendo todos 
os pareceres favoráveis, foi submetido à votação o Projeto de Decreto Legislativo n° 005/2026, de 
autoria do Senhor Vereador José Ailton Carlos. A Vereadora Maria Adriana, saudou a todos e justificou 
seu voto, informando que o referido projeto já havia sido apresentado no ano de 2023, durante sua 
gestão como Presidente desta Casa Legislativa. Na ocasião, o projeto não foi levado à votação, em razão 
de as comissões terem emitido pareceres no sentido de não terem identificado prestação de serviços 
relevantes do Sr. José Henrique de Oliveira ao município. Ressaltou ainda que a honraria é destinada a 
pessoas que prestam relevantes serviços à sociedade. Acrescentou que o homenageado é um 
comerciante que chegou recentemente à cidade e que reconhece sua evolução e atuação como cidadão 
e cliente no município, porém afirmou que ainda não identificou prestação de serviços relevantes à 
sociedade local, motivo pelo qual se absteria da votação. Logo após, o referido Projeto de Decreto foi 
submetido à votação, sendo aprovado em 1° turno por 6 (seis) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Em 
seguida, foi submetido à 28 votação o Projeto de Decreto Legislativo n° 004/2026, de autoria do Vereador 
Adriano da Silva Honorato. A Vereadora Maria Adriana também justificou seu voto, informando que se 
abstersa por foro íntimo. O referido Projeto de Decreto foi aprovado em 2° turno por 6 (seis) votos 
favoráveis e 1 (uma) abstenção. Prosseguindo, foi apresentado para votação o Projeto de Lei Ordinária 
n° 004/2026, de autoria do Vereador José Douglas França Leite. O citado projeto foi submetido à 
votação, sendo aprovado em 2° turno por unanimidade dos vereadores presentes na sessão. Continuam 
em tramitação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 005/2026, de autoria do Poder Executivo 
Municipal; bem como o Projeto de Lei n° 006/2026, também de autoria do Poder Executivo Municipal. Os 
referidos projetos foram apresentados na sessão anterior, tendo suas cópias sido entregues aos 
vereadores (as), e aguardam os pareceres das comissões competentes para posterior submissão à 
votação. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos 
vereadores (as) por 15 minutos. Usou da palavra o Vereador José Douglas, que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, dedicou um momento especial ao Dia das Mães, 
comemorado no próximo dia 10, parabenizando, desde já, todas as mães saloaenses. Destacou que são 
mulheres guerreiras, que lutam diariamente e cuidam de seus filhos em busca de um futuro melhor, 
enfrentando dificuldades para ensinar valores e virtudes. Desejou que a data seja repleta de felicidades e 
que Deus abençoe cada mãe do município. Na oportunidade, agradeceu ao Secretário Dinho Birunda 
pelo atendimento de algumas demandas durante a semana. Informou que foi iniciada a recuperação da 
estrada principal que liga Sabá ao Distrito de latecá, bem como das estradas vicinais dos Sítios Brejão 
do Araújo, Araçà e Paquivira. Ressaltou que os moradores dessas localidades o procuravam há bastante 
tempo, relatando as dificuldades enfrentadas diariamente nas referidas estradas, motivo pelo qual 
agradeceu pelo atendimento das solicitações. Em seguida, usou da palavra a Vereadora Maria Adriana, 
que cumprimentou todos os nobres vereadores, na pessoa do Presidente desta Casa, bem como todos 
que acompanhavam pelas redes sociais e pela rádio. Iniciou sua fala afirmando que vinha à tribuna com 

certa indignação. Relatou que, como todos acompanham, seu pai encontra-se hospitalizado em Recife, 
ressaltando que tudo está no controle de Deus. Informou que, mesmo diante de quatro procedimentos 
cirúrgicos, ainda há previsão de permanência por mais quatrç seq1anas, porém encontra-se estável. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Disse que, nesse momento, necessita dessa assistência devido às constantes viagens entre Recife e 
Sabá. A vereadora informou que, durante esses vinte e três dias, deslocou-se por seis vezes utilizando o 
carro da família, ressaltando que atualmente dispõe apenas de um veículo, pois o outro encontra-se em 
oficina em razão de um acidente sofrido pelo técnico responsável, não havendo previsão de entrega. 
Explicou os detalhes porque ficou indignada ao precisar do transporte do TFD, tendo em vista que 
continua realizando suas atividades de assistência, inclusive viagens agendadas para pessoas que 
precisavam se deslocar para Viçosa e Palmeiras dos Índios para realização de perícias. Relatou que, em 
determinado momento, não pôde disponibilizar de seu veículo particular, priorizando o uso do carro para 
atender essas pessoas em viagens já agendadas. Diante disso, precisou agendar o transporte do TFD 
para ir a Recife como acompanhante de seu pai. Entretanto, afirmou que em três momentos foi impedida 
de utilizar o transporte, classificando a situação como lamentável, sobretudo por ser uma parlamentar 
que, segundo ela, contribui há 27 anos com o município de Sab á, dentro e fora desta Casa. Destacou 
que não pediu carro ao Prefeito e nem a Secretários, afirmando possuir tudo registrado em seu celular. 
Ressaltou ainda que o veículo pertence ao município, ao qual também contribuiu, inclusive participando 
de eventos e registros relacionados ao referido transporte. Informou que, ontem e na terça-feira à tarde, 
recebeu ligação urgente da junta médica e precisou sair às pressas, às quatro horas da manhã. Relatou 
que havia informado ao funcionário responsável pelo agendamento, conhecido como João do Ovo, que 
levaria uma pequena mala. Segundo a vereadora, em determinado momento o motorista ligou afirmando 
que "ou iria a senhora ou a mala", acrescentando que ela deveria escolher entre viajar ou enviar apenas a 
bagagem. Diante disso, respondeu que não poderia mandar a mala sem ir, nem ir deixando a mala para 
trás. Disse que essa foi a situação vivenciada. A vereadora informou ainda que tinha uma viagem 
agendada para Arcoverde, a fim de atender uma pessoa, e que havia procurado o encarregado João há 
cinco dias para realizar o agendamento. Contudo, ao retornar de uma viagem cansativa e 
emocionalmente abalada, percebeu que ninguém havia entrado em contato. Disse que tomou a liberdade 
de ligar para João, o qual, segundo ela, respondeu de forma grosseira, informando que estava 
hospitalizado, doente, e orientando-a a procurar o Prefeito ou o Secretário. Relatou que respondeu não 
haver necessidade disso, pois o agendamento havia sido realizado com antecedência de cinco dias. 
Diante da situação, precisou locar um carro para que a pessoa pudesse viajar, pois não tinha condições 
físicas de conduzi-la devido ao cansaço, mas ressaltou que, graças a Deus, tudo deu certo. Deixou 
registrada sua indignação quanto à forma de tratamento recebida de um funcionário, destacando que 
sempre contribuiu para o desenvolvimento do município e para que as coisas fluíssem. Informou que, em 
alguns momentos, também tentou contato com Secretários de Transporte, mas não foi atendida. Disse 
ficar feliz ao ver outros vereadores sendo atendidos em suas demandas, citando como exemplo a fala do 
Vereador Douglas, que agradeceu por serviços realizados. Relatou ainda que, recentemente, uma 
senhora muito necessitada a procurou pedindo ajuda. Diante da situação, orientou a senhora a procurar 
vereadores que possuem acesso ao governo para que o problema fosse resolvido, inclusive citando três 
vereadores e pedindo que não mencionasse que havia sido indicação dela. Informou que a senhora foi 
atendida, inclusive pelo Vereador José Ailton, destacando que seu intuito sempre foi solucionar os 
problemas da população, mesmo reconhecendo que atualmente não possui espaço no governo para 
intermediar determinadas situações. A vereadora afirmou estar sempre à disposição, cumprindo suas 
demandas e assistências dentro de -us limites, embora sem espaço junto ao governo. Ressaltou que 
hoje é motivo de orgulho para o P efeito afirmar, nos eventos, que possui nove vereadores, mas também 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

deveria haver um olhar mais atento para aqueles que, segundo ela, não estão recebendo a devida 
atenção. Finalizou afirmando que conhece sua contribuição ao município e sabe o quanto ajudou ao 
longo dos anos, utilizando a expressão de que "foi dada uma banguela em uma ladeira", reforçando seu 
sentimento de insatisfação diante da situação vivenciada. Usou da palavra o Vereador José Ailton, que 
cumprimentou a todos os presentes. Em seguida, veio à tribuna para parabenizar todas as mães do 
município, destacando que, conforme mencionado pelo Vereador Douglas, no próximo domingo será 
comemorado o Dia das Mães. Ressaltou a importância de reconhecer o papel de uma mãe dedicada, que 
entrega toda a sua vida para que seus filhos possam ser bem-sucedidos, afirmando que nada mais justo 
do que essas mães terem um dia especial em sua homenagem. Destacou ainda que o Dia das Mães é 
celebrado todos os dias, e que todos devem agradecer por suas mães, pois elas fazem o impossível se 
tornar possível para oferecer o melhor aos seus filhos. Em nome de sua mãe, Dona Irecema, desejou um 
feliz Dia das Mães a todas as mães do município de Sabá. Na oportunidade, convidou a toda população, 
aos vereadores (as), bem como aqueles que acompanhavam a referida sessão, para participarem da 
comemoração do Dia das Mães, que será realizada no Sítio Jacinto, ressaltando que todos seriam muito 
bem-vindos. Por fim, parabenizou a realização da Festa dos Trabalhadores, destacando que a maioria 
dos vereadores esteve presente. Ressaltou a importância da festa para valorizar os trabalhadores, que 
contribuem para o desenvolvimento e para o fortalecimento da economia do município. A seguir, o 
Senhor Presidente verificou a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais matérias a serem 
apresentadas, discutidas ou deliberadas, em nome de Deus declarou encerrada a presente 
Reunião Ordinária, determinando ao Secretário em exercício desta Casa Legislativa que 
procedesse com os atos finais necessários. E, para constar, eu, José Douglas França Leite, 1° 
Secretário em exercício, lavrei a presente ata, que, após lida e achada conforme, será assinada 
por mim e pelos(as) Vereadores(as) presentes, para que produza seus efeitos legais. Subscrevo-
me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 07 de maio de 2026. 

José Francisco Curvelo Silva 

Presidente 

Mandei Alvés Maciel 
Vereador — Vice-Presidente 

CÁMARA MUNICIPAL DE SALOA-PE 
APROVADO 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

José Dougla ran • Leite 

1° (Primeiro) . ecretário 

em exercício 

José A • n Carlos 

2° (Segundo) Secretário 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Vereadora 

Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Vereador 
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